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Βασική και συνεχιζόμενη εκπαίδευση 
Μαιών-Μαιευ των

Μετάφραση -  Επιμέλεια 
Κλεάνθη Γουρουντή
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Εισαγωγή
Το επάγγελμα της Μαιευτικής είναι επάγγελμα με δική του υπόστα

ση και αυτονομία, που βασίζεται τόσο σε ένα συγκεκριμένο και βασικό 
σώμα γνώσεων, όσο και σε διαμεριζόμενες γνώσεις μεταξύ των επαγ
γελμάτων υγείας. Μεγάλο μέρος του σώματος της γνώσης βασίζεται 
σε τεκμήρια που προέρχονται από ερευνητικές μελέτες, οι οποίες διε
ξάγονται από Μαίες-Μαιευτές και από άλλους επαγγελματίες υγείας. 
Στο πέρασμα του χρόνου το σώμα της γνώσης επεκτείνεται ή/και τρο
ποποιείται αναλόγως βάσει των ευρημάτων νέων μελετών.

Οι απόψεις της Διεθνούς Συνομοσπονδίας Μαιών
Η Διεθνής Συνομοσπονδία Μαιών πιστεύει ότι οι Μαίες-Μαιευτές θα 

πρέπει να είναι αυτοί που θα φέρουν την ευθύνη του καθορισμού της 
εκπαίδευσης και πρακτικής στη Μαιευτική. Η Διεθνής Συνομοσπονδία 
Μαιών πιστεύει επίσης, ότι η μαιευτική επάρκεια μπορεί να επιτευχθεί 
μέσω πολλαπλών εκπαιδευτικών δρόμων. Όλοι οι εκπαιδευτικοί θα 
πρέπει να είναι επαρκείς τόσο σε θεωρητικό όσο και σε κλινικό επίπεδο 
και η εκπαίδευση θα πρέπει να μην σταματά τη στιγμή της ολοκλήρω
σης του βασικού προγράμματος εκπαίδευσης (λήψη πτυχίου), αλλά να 
συνεχίζεται δια βίου. Συμπερασματικά, η Διεθνής Συνομοσπονδία Μαι
ών θεωρεί ότι οι Μαίες-Μαιευτές έχουν ηθική υποχρέωση να ασκούν 
τα επαγγελματικά τους καθήκοντα με ασφάλεια και να είναι ενημερω
μένοι για τις τελευταίες εξελίξεις.

Οι θέσεις της Διεθνούς Συνομοσπονδίας Μαιών*
Σύμφωνα με τις παραπάνω απόψεις η Διεθνής Συνομοσπονδία Μαιών:
• Αναγνωρίζει και απαιτεί η επάρκεια της πρακτικής στη Μαιευτική 

να βασίζεται στις “Αναγκαίες ικανότητες για την άσκηση βασικής 
μαιευτικής πράξης” της Διεθνούς Συνομοσπονδίας Μαιών και να 
καθορίζεται από τις ανάγκες των ατόμων και των οικογενειών της 
περιοχής, όπου Μαία-Μαιευτής ασκούν τα καθήκοντά τους.

•  Υποστηρίζει και απαιτεί την ενσωμάτωση των δεξιοτήτων επάρκει-

* Η θέση αυτή της Διεθνούς Συνομοσπονδίας Μαιών διαμορφώθηκε και εγκρί-
____________________  θηκε στο “27ο Παγκόσμιο Συνέδριο Μαιών”, που διεξήχθη στο Brisbane της Αυ-
“ΕΛΕΥΘΩ”, 4:16-17, 2006 στραλίας τον Ιούλιο του 2005.
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ας μαιευτικής πράξης στο βασικό πρόγραμμα εκπαίδευσης των Μαιών-Μαιευτών.
• Θεωρεί υποχρεωτικό ότι το βασικό πρόγραμμα σπουδών θα παρέχει την ευκαιρία σε όλους τους μα- 

θητεύομενους Μαίες-Μαιευτές να αποκτήσουν τις απαιτούμενες γνώσεις και δεξιότητες, αλλά και την 
απαραίτητη στάση ώστε να είναι ικανοί να ασκήσουν τα καθήκοντά τους και να ανταποκριθούν στο ρό
λο τους, όπως αυτός ορίζεται στον “Ορισμό της Μαίας” της Διεθνούς Συνομοσπονδίας Μαιών.

•  Αναγνωρίζει και υποστηρίζει τις πολλαπλές οδούς εισόδου στη Μαιευτική.
•  Θεωρεί υποχρεωτικό ότι όλοι οι εκπαιδευτές-καθηγητές των Μαιών-Μαιευτών θα πρέπει να διδάσκουν 

θεωρία και κλινικές τακτικές, που να είναι ασφαλείς και εκσυγχρονισμένες.
• Αναγνωρίζει τον ουσιώδη ρόλο που διαδραματίζει η συνεχιζόμενη εκπαίδευση των Μαιών-Μαιευτών 

στην εξασφάλιση της άσκησης των καθηκόντων με ασφαλή και εκσυγχρονισμένο τρόπο. Παροτρύνει 
τους Συλλόγους-Μέλη να απαιτούν τη δημιουργία προγραμμάτων συνεχιζόμενης εκπαίδευσης, που 
ταυτοχρόνως να εκσυγχρονίζουν τη μαιευτική γνώση και πρακτική, αλλά και να είναι σε συμφωνία με το 
Διεθνή Κώδικα Ηθικής των Μαιών.

Κατευθυντήρια Οδηγία προς τους Συλλόγους-Μέλη της Διεθνούς Συνομοσπονδίας Μαιών
Οι Σύλλογοι-Μέλη των χωρών όπου οι Μαίες-Μαιευτές δεν ελέγχουν την εκπαίδευση των Μαιών-Μαιευ- 

τών, παροτρύνονται να διαπραγματευτούν με τους κυβερνητικούς φορείς ώστε οι ίδιες οι Μαίες και οι ίδιοι 
οι Μαιευτές να αποκτήσουν τον έλεγχο της βασικής εκπαίδευσης.

Σχετικά έγγραφα της Διεθνούς Συνομοσπονδίας Μαιών
• ICM (2005): Definition of the Midwife.
• ICM (1993): International Code of Ethics for Midwives.
•  ICM (2002): Essential Competencies for Basic Midwifery Practice.

Adopted at Brisbane Council Meeting, 2005. Due for next review 2011.
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